
نقط 7التمرين الثـاني ) 

نّ إلحمض إللبني )حمض إللاكتيك( هو حمض عضوي صيغته إلمجملة   𝐶𝐻3، وصيغته نصف إلمفصّلة   𝐶3𝐻6𝑂3إ  − 𝐶𝐻𝑂𝐻 − 𝐶𝑂𝑂𝐻   وكتلته إلمولية

𝑀 = 90 𝑔/𝑚𝑜𝑙 . 

 .  𝐶°25كل إلمحاليل مأ خوذة في إلدرجة    إلحمض إللبني مركب صلب أ بيض، وعديم إللون في إلمحاليل إلمائية.

   -   

𝑚نحللّ في إلمـاء إلمقطّر كميّة من إلحمض إللبني كتلتها   = 1,8 𝑔   للحصول على محلول(𝑆)   1حجمه 𝐿 . 

𝑝𝐻، فنجد إلقيمة  (𝑆)إلمحلول   𝑝𝐻نقوم بقيـاس   = 2,8 . 

 إكتب إلصيغة إلمفصّلة للحمض إللبني، وضع دإئرة حول إلوظيفة إلحمضية لهذإ إلحمض.  -  1 

 إكتب معادلة تفاعل إلحمض إللبني مع إلمـاء باس تعمال إلصيغ إلمجملة، مبرزإ إلثنائيتين أ سـاس / حمض. -  2 

 .   (𝑆)من إلمحلول   𝑉أ نشئ جدول إلتقدّم للتفاعل في حجم  -  3 

ذإ علمت أ نه من -  4   جزيئات، إحسب قيمة ثابت إلتوإزن لتفاعل إلحمض مع إلمـاء  8اء ـجزيء من إلحمض يتشّرد فقط في إلم 100بين كل    إ 

 ثم إس تنتج ثابت إلحموضة للثنائية إلخاصة بالحمض إللبني. 

في محلول مائي للحمض  −𝐴و   𝐻𝐴ن . ما هو إلفرد إلمتغلب من بين إلفردي −𝐻𝐴/𝐴نرمز إختصارإ للثنائية إلخاصة بالحمض إللبني بالرمز   -  5 

𝑝𝐻إللبني له   =  ؟ مثلّ مخطط مجالات إلتغلب.  2

   -   

 إلخاصة بالحمض إللبني.   −𝐻𝐴/𝐴، وقيمة ثابت إلحموضة للثنائية  (𝑆)نريد بوإسطة إلمعـايرة أ نْ نتأ كّد من قيمة إلتركيز إلمولي للمحلول  

𝑉𝑒ونضيف له حجما من إلمـاء إلمقطر قدره   𝑉1حجما  (𝑆)نأ خذ من إلمحلول   = 9 𝑉1   للحصول على محلول(𝑆′)   نسحب من إلمحلول .(𝑆′)   بوإسطة ماصة

𝑉2عيارية حجما   = 20 𝑚𝐿  .ونضعه في بيشر 

𝐶𝑚نمل  سّحاحة مدرجة بمحلول مائي لهيدروكس يد إلصوديوم تركيزه إلكتلي   = 200 𝑚𝑔/𝐿 إلماء( . )هيدروكس يد إلصوديوم أ ساس قوي في . 

𝑝𝐻، وبوإسطة إلبرمجية إلمعلوماتية إلمرإفقة حصّلنا على إلبيان  𝐸𝑥𝑎𝑜إلتابع ل جهزة    𝑝𝐻نتابع إلمعايرة بوإسطة ملقط   = 𝑓(𝑉𝑏)   حيث ،𝑉𝑏 

 هو حجم إل ساس إلمضاف. 

 . 𝑝𝐻إعتمادإ على إلبيان بيّنْ كيف يؤثرّ تمديد إلحمض على قيمة   -  1 

 إكتب معـادلة تفاعل إلمعايرة، ثّم بيّن أ نه يمكن إعتبار هذإ إلتفاعل تـامّا.  -  2 

 على إلبيان.  (𝐸)أ سـاس، ثّم حدّدْ نقطة إلتكافؤ   -عرّفْ إلتكافؤ حمض  -  3 

 نتج إلتركيز إلمولي  ثم إس ت  (′𝑆)إحسب إلتركيز إلمولي للمحلول  -  4 

 . (𝑆)للمحلول  

 .  −𝐻𝐴/𝐴للثنائية  𝑝𝐾𝑎ما إلمقصود بنصف إلتكافؤ؟ حدّد قيمة   -  5 

قبل فتح   (′𝑆)إحسب إلتركيز إلمولي لجزيئات إلحمض في إلمحلول   -  6 

 إلسحّاحة وكذلك عند إلتكافؤ. 

تـامّا.  قارن بين إلتركيزين إلسابقين، وتأ كدّ أ نّ تفاعل إلمعايرة يمكن إعتباره  - 7

    𝐾𝑒 = 10−14     ،𝑀(𝑁𝑎𝑂𝐻) = 40 𝑔/𝑚𝑜𝑙  
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